



Udruženje doktora porodične medicine Republike Srpske
Ul. Meše Selimovića 2, Banja Luka;
Tel 051 329 100; Faks 051 329 101
www.porodicnamedicina.com
email-porodicnamedicinars2006@gmail.com

IZVJEŠTAJ SA SASTANKA U MINISTARSTVU ZDRAVLJA I SOCIJALNE ZAŠTITE REPUBLIKE SRPSKE

U Banja Luci u prostorijama Ministarstva zdravlja i socijalne zaštite 31.01.23 održan sastanak na kojem su učestvovali Pomoćnik Ministra zdravlja i socijalne zaštite za zdravstvenu zaštitu, dr Milan Latinović, predstavnici Medicinskih fakulteta Foča i Banja Luka, dekan prof dr. Ranko Škrbić i prof dr. Dejan Bokonjić, predstavnik aktiva direktora g. Marković, predstavnik Komore doktora medicine RS, prim dr. Mladen Šukalo, i predsjednik Udruženja doktora porodične medicine Republike Srpske prim dr sci. Draško Kuprešak. Tema sastanka je stanje ljudskih resursa na PZZ sa fokusom na porodičnu medicinu.

U uvodnom dijelu pomoćnik ministra dr Milan Latinović govorio je o najavi granta od strane Evropske Unije zdravstvenim sistemima u BiH u visini od 10 miliona evra. Oni će biti realizovani putem odgovarajućih projekata za koje će biti zaduženi SZO, Unicef i Svjetska banka u saradnji sa entitetskim ministarstvima.

Predsjednik Udruženja doktora porodične medicine prim dr sci. Draško Kuprešak je na prijedlog prof dr. Ranka Škrbića iznio presjek stanja u porodičnoj medicini iz ugla Udruženja. Naglasio je da je porodična medicina trenutno u fazi neophodne redefinicije i da je potrebno da institucije koje vode zdravstvenu politiku daju novi zamajac i impuls jer je ovo ključan trenutak za nastavak razvoja porodične medicine. Naveo je da je hitno potrebno izvršiti određene izmjene u cilju optimizacije rada doktora porodične medicine i to :debirokratizaciju i smanjenje administrativne opterećenosti timova porodične medicine u smislu pojednostavljanja rada, posebno u dijelu koji se odnosi na upućivanje na rehabilitaciju, upućivanje na komisije za regulisanje bolovanja i obrada za IK, izvještavanje za bolovanje preko 30 dana, omogućavanje izdavanja e- naloga jednom godišnje za trajna ortopedska pomagala i dr. Da se nivo odgovornosti podjeli u sistemu drugačije, i da kod propisivanja lijekova kao što su inzulini i lijekovi sa B liste i upućivanja na dodatnu dijagnostiku obavezno uključe i specijalisti drugih grana u smislu finansijske odgovornosti kao i pisanja uputnica.

Kada su u pitanju ljudski resursi da je trenutno je stanje veoma kompleksno i da je samo 40% specijalista porodične medicine, od ukupno 709 timova, koji ugovaraju porodičnu medicinu. Da je od preostalog broja oko 280 doktora medicine, te specijalista drugih grana sa ili bez doedukacije iz porodične medicine. Napomenuo je da već duže vrijeme zdravstveni i obrazovni sistem nije obezbjedio mehanizam koji bi omogućio dodatnu edukaciju za doktore medicine i medicinske tehničare za ispunjavanje zakonskih uslova za ulazak u sistem PZZ. Naglasio je da je kvalitet specijalizacije porodične medicine u ozbiljnom padu i da su

specijalizanti u Edukacionim centrima pretvoreni u radnike matičnih Domova zdravlja i da je fokus stavljen na njihov rad u sistemu a ne na osposobljavanju za rad kao budućih specijalista. U kontekstu rješavanja ovih problema Udruženje doktora porodične medicine Republike Srpske je na Skupštini i predsjedništvu 17.12.22 usvojilo Strateški plan sa 38 aktivnosti koji nude rješenja za sve nabrojane probleme.

Predložio je da se u cilju popularizacije porodične medicine izmjeni kurikulum specijalizacije i uvrste izmjene u dijelu programa za Radiologiju koji bi trebao da omogući da budući specijalista može da pregleda pacijente UZV abdomena i piše nalaze kao dio redovnih usluga tima porodične medicine. Takođe kroz poseban edukacioni program obezbjedi da postojeći specijalisti porodične medicine pristupaju takvim posebno strukturiranim programima i da dobiju odgovarajuće sertifikate za pružanje Uzv dijagnostike za abdomen.

Naglašena je važnost izmjene kurikulumu za subspecijalizaciju iz dijabetologije kako bi se deblokirao proces osposobljavanja ovog profila.

Predloženo je da se unaprijedi geografska dostupnost specijalizacije porodične medicine i time smanje troškovi za specijalizante i matične ustanove kroz formiranje mreže Edukacionih centara i to u Domovima zdravlja-Prijedor, Doboj, Foča, Trebinje, Istočno Sarajevo, Zvornik. Uz postojeći Banja Luka i Doboj to bi omogućilo da svi regioni imaju bolji pristup u izvođenju 24 mjesecnog specijalističkog programa. Dijelovi kurikulumu koji se realizuju u bolnicama da se mogu praktikovati u optim bolnicama naravno uz odgovarajuće mentorstvo a da samo ono što nema u UKC Banja Luka.

Naravno za otvaranje novih edukacionih centara neophodno je da se ispunjavaju uslovi u pogledu kadra (specijalista porodične medicine sa najmanje 5 godina iskustva) i prostora (predavaona sa tehničkim pomagalicama i modelima). Takođe naglašeno da je važno da timovi porodične medicine i medicinske sestre koje ne ispunjavaju formalno uslove za rad u porodičnoj medicini pristupe PAT programu. Težište kontrole kvaliteta obrazovnog procesa bi i dalje bio na katedrama porodične medicine.

Nakon rasprave u kojima su učestvovali svi učesnici zaključeno je da dekani Medicinskih fakulteta preuzmu aktivnosti da se ovaj zaključak o proširivanju mreže edukacionih centara realizuje i da sa direktorima predloženih zdravstvenih ustanova preispitaju mogućnosti za uključivanje u program edukacije iz porodične medicine. Drugi zaključak se odnosio na aspekt da Ministarstvo zdravlja ispita mogućnost za osmišljavanje projekta za pokretanje PAT programa gdje bi se u naredne dvije godine kroz ovaj mehanizam doedukovalo što više timova porodične medicine.

Nadamo se da će ovi zaključci biti do kraja realizovani i da će to biti prioriteta u aktivnostima svih nadležnih institucija.

U cilju rješavanja i drugih statusnih pitanja specijalista porodične medicine predsjednik Udruženja prim dr sci. Draško Kuprešak je uputio dopis sa zahtjevom za sastanak delegacije Udruženja doktora porodične medicine Republike Srpske kod Ministra zdravlja i socijalne zaštite Republike Srpske sa definisanim temama. One obuhvataju sljedeće: izmjena standarda i normativa, izrada pravilnika podzakonskih akata iz zakona o zdravstvenoj zaštiti i zakonu o zdravstvenom osiguranju do Izisa i drugih tema. Predloženo je da na sastanku učesnici uzmu i predstavnici Fonda zdravstvenog osiguranja RS-a, Medicinskog fakulteta i predstavnici Ministarstva za lokalnu samoupravu.

Predsjednik Udruženja

Prim dr sc.dr med. Draško Kuprešak



Račun: 56209900012199-78 NLB Razvojna Banka
JIB:4401698140002